
Sondage IFOP : 76% des Français inquiets
des conséquences du changement climatique en été

Le 06 juin 2023 : L’association Conséquences publie un sondage avec l’IFOP sur la perception des Français vis-à-vis des
conséquences des changements climatiques en été. Le niveau d’inquiétude est élevé puisque 76% des Français se disent
inquiets. Cette inquiétude est à mettre en perspective avec le manque de mesures d’adaptation qu’une écrasante majorité de
Français constate sur leur territoire (90%), tandis que l’attente vis-à-vis de l’Etat sur ces questions est élevée. Autre conclusion
intéressante, une majorité de Français envisagent de changer de plans de vacances en fonction des conséquences estivales du
changement climatique.

Le sondage a été réalisé par l’IFOP au mois de mai sur un échantillon représentatif de 1500 français et dans le même temps de 800
personnes résidant en Région Sud, une région parmi les plus exposée.

« Comme l'ensemble des scientifiques du GIEC l'expliquent, des étés comme 2022 vont devenir en France la norme et les étés dits
"normaux" devenir exceptionnels : nous voulions savoir avec ce sondage où en sont les Français suite à l'été passé et l'enchainement
d’évènements extrêmes ? Sont-ils en train de s'habituer ? Comment appréhendent-ils la saison ? explique Sylvain Trottier, Directeur de
l'association Conséquences.

Une inquiétude importante : chaleur, sécheresse et incendies, mais aussi agriculteurs et agriculture

Le niveau d’inquiétude est élevé. Les Français ont compris que les étés à venir seront malheureusement marqués en France par les
évènements climatiques extrêmes, comme les rapports du GIEC le prévoient. L’inquiétude est élevée dans certaines régions attendues
(PACA ou Occitanie) mais aussi dans d'autres, comme par exemple les Pays de la Loire.

Parmi les inquiétudes saillantes, comme les vagues de chaleur ou la sécheresse, on note une préoccupation particulière pour la
production alimentaire et agricole (en tête des conséquences concrètes du changement climatique jugées préoccupantes) ou les
agriculteurs parmi les personnes impactées l’été, devant les personnes fragiles.
« Les sécheresses et les vagues de chaleurs estivales ont des conséquences fortes sur les rendements agricoles, et l’agriculture
Française en général, explique Sylvain Trottier. C’est une tendance que les Français soulignent à travers ces réponses. »

Enfin, le risque d’incendie figure dans les préoccupations principales, y compris dans des régions peu accoutumées à ces sinistres mais
durement frappés l’an passé comme la Bretagne.
« Comme les travaux du GIEC le prévoient encore une fois, l’aire géographique de répartition des incendies devrait désormais s’étendre
plus au nord et leur violence et leur fréquence s’intensifier, poursuit Sylvain Trottier.

Des changements de vacances : anticipation des étés extrêmes

Les Français sont une majorité, 53%, à penser changer leurs plans concernant les vacances. Ils sont 30% à vouloir partir à des périodes
aux conditions plus clémentes et 26% envisagent de changer de destination. « Il s’agit d’un signal que les Français s’adaptent et
anticipent un potentiel été placé sous le signe des changements climatiques, poursuit Sylvain Trottier.

Pas assez de mesures en un an, une attente de l’Etat et des actions individuelles sur l’eau

Une écrasante majorité des Français, (90%) jugent insuffisantes (ou inexistantes, 30%) les mesures mises en place près de chez eux
pour s’adapter en été. Dans le même temps, concernant la responsabilité des acteurs à même de prendre des mesures en priorité, ils
manifestent une attente forte vis-à-vis de l’Etat (67%) devant l’action des individus (39%).
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Quand on leur demande les actions qu'ils pourraient mettre en place (ou qu’ils ont déjà initiées), la question de l’eau arrive en tête,
puisqu'une majorité dit vouloir réduire sa consommation (86% dont 70% déjà mises en place) ou installer des récupérateurs d’eau (68%
dont 39% déjà mises en place).

Zoom sur la Région Sud (PACA) : une inquiétude plus importante et une forte peur des incendies

A toutes les questions posées dans l’étude IFOP, les habitants de la Région Sud manifestent une inquiétude plus prononcée que
l’ensemble des Français : ils sont par exemple 83% à être inquiets (dont 33% très inquiets) ; 69% d’entre eux s’inquiètent des
conséquences de l’été sur les agriculteurs (62% pour l’ensemble des Français) ou 67% à s’inquiéter des restrictions d’eau.

"Conséquence de l’intensification perçue des feux et des épisodes de sécheresse sur leur territoire, les habitants de la région Provence-
Alpes-Côte-d’Azur partagent une préoccupation tendanciellement plus élevée qu’au niveau national s’agissant des différents impacts du
changement climatique en été et de leurs victimes potentielles, explique Marion Chasles Parot, Directrice à l'IFOP.

"Par rapport à l’ensemble des Français, les habitants de la région Provence-Alpes-Côte-d’Azur déclarent davantage mettre des actions
individuelles en œuvre pour prévenir les répercussions du changement climatique sur la période estivale. A titre d’exemple, près d’un
quart d’entre eux affirment avoir déjà participé à des activités de nettoyage de la nature et de débroussaillage pour prévenir les incendies,
conclut Marion Chasle-Parot.

Mais plus encore, ils sont 74% à juger très préoccupants les risques d’incendies dans la région en été (contre 60% pour les Français).
Malgré une baisse des surfaces brulées ces dernières décennies en PACA, les changements climatiques et les sécheresses ou chaleurs
intenses ont une tendance à allonger la saison des incendies, du printemps à l’automne, et à augmenter le risque de méga-feux, qui sont
plus difficilement contrôlables.
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Conséquences est une association créée fin 2022. L’association documente et expose les conséquences en cascades des changements climatiques
sur le quotidien des Français. Elle s’appuie notamment sur des campagnes de sensibilisation et veut faire appel à des experts, scientifiques, dans tous
les domaines mais donne aussi la parole à des partenaires, des acteurs de terrain, des professionnels, des témoins : des Français qui vivent chaque
jour ces bouleversements. L’idée est de partir des réalités locales et la manière dont l’évolution rapide du climat questionne nos modes de vie.
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